



先
策
划

CE HUA



扫码阅读

保护生物多样性·云南实践

云南素有“动物王国”“植物王国”“物种基因库”等美誉，生物多样性居全国之首，是中国17个生物多样性关键地区和全球36个物种最丰富的热点地区之一，也是中国重要的生物多样性宝库和西南生态安全屏障。

多年来，云南省坚持生态优先、绿色发展，不断探索保护环境与发展经济共赢的路径，为守护好生物多样性宝库进行了积极探索：出台《云南省生物多样性保护条例》，开创了我国生物多样性保护立法的先河；率先在全国开展极小种群物种拯救保护；率先在全国开展野生动物肇事补偿机制；率先在全国开展国家公园新型保护模式探索；率先在全国理顺自然保护区管理体制；创新开展跨境生物多样性保护……

2015年1月，习近平总书记考察云南时，对云南提出了“努力成为我国生态文明建设排头兵”的战略定位。全省上下牢记习近平总书记的嘱托，以抓铁有痕的实干精神，牢固树立绿色发展理念，走生态优先、绿色发展的新路子，多措并举推进生物多样性保护。

如今，云南在生物多样性保护方面的成果备受瞩目。以“生态文明：共建地球生命共同体”为主题的联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会（COP15）将于今年10月在云南昆明举办，相信云南生物多样性保护必将取得更大成绩、迈上崭新台阶。☞

本刊记者
杨旭东
欧阳小抒
王学勇
谭江华